Chapitre 15

TRANSMISSION DE DONNEES

Modéle OSI O 6

1 - PREAMBULE

« Les constructeurs informatiques ont proposé des architectures réseaux propres a leurs équipements. Par
exemple, IBM a proposé SNA, DEC a proposé DNA... Ces architectures ont toutes le méme défaut : du fait de
leur caractere propriétaire, il n'est pas facile de les interconnecter, a moins d'un accord entre constructeurs.
Aussi, pour éviter la multiplication des solutions d'interconnexion d'architectures hétérogenes, I'ISO
(International Standards Organisation), organisme dépendant de I'ONU et composé de 140 organismes
nationaux de normalisation, a développé un modéle de référence appelé modele OSI (Open Systems
Interconnection). Ce modeéle décrit les concepts utilisés et la démarche suivie pour normaliser
I'interconnexion de systémes ouverts (un réseau est composé de systémes ouverts lorsque la modification,
I'adjonction ou la suppression d'un de ces systemes ne modifie pas le comportement global du réseau).

L'objectif de cette norme est de spécifier un cadre général pour la création de normes ultérieures cohérentes.
Le modéle lui-méme ne définit pas de service particulier et encore moins de protocole. ... »?

2-LES 7 COUCHES DU MODELE

Le modele OSI est un modele en 7 couches successives dans lesquelles les informations a transmettre vont
successivement passer et étre complétées ou analysés par une machine souhaitant transmettre des
informations a une autre machine.

Les 7 couches sont les suivantes :

» Fournit une interface avec les applications

» Fournit 'accés réseau aux applications
Ex. : navigateur web : transforme les données brutes pour les envoyer sur le réseau (http, ftp, smtp, ...)

» Assure la mise en forme des données avant transmission
Ex. : permet de s’affranchir du type de systéme et de machine pour permettre I'interopérabilité

* I|nitie et termine les sessions de transmission

» Assure la séparation des paquets
Ex. : permet de différentier les informations envoyées et regues / application

/ Couche Transport - 4 \ +  Définit comment les données sont transmises sur le réseau
» Fournit aux couches supérieures les outils de transport fiable
W Ex. port (protocole TCP ou UDP)

Couche Réseau - 3 « Fournit 'adressage logique (@IP)

" + Détermine le bon chemin vers le destinataire
Couche Liaison de données -2 «  Fournit les services d’adressage physique (@MAC) aux
couches supérieures
WV » Assure le controle de validité des trames de données
Couche Physique - 1 _ . o .
\ / » Fournit 'accés au média (cable, wifi, bluetooth, ...)
Média : support de transmission

Train binaire : trame (signal électrique, ...)

' Tiré de : http://www.frameip.com/osi/
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3 - CREATION DE LA TRAME : PROCESSUS D’ENCAPSULATION/DES-ENCAPSULATION

Comme nous venons de le voir, le modele OSI fonctionne en 7 couches. Chacune a une fonction spécifique.
Les données effectivement transmises sur le réseau sont le résultat du traitement de la donnée initiale par

chaque couche.

Lorsque I'on met une donnée sur le réseau, le fait de passer dans les 7 couches s’appelle I'encapsulation.

Lorsque I'on décrypte une donnée issue du réseau pour I'exploiter avec le logiciel, le fait de passer dans les 7
couches s’appelle le dés-encapsulation.
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Média : support de transmission

Train binaire : trame (signal électrique, ...)

Lycée Chevalier d’Eon, TONNERRE | CG21092021

Des-encapsulation



